
 
Procès-verbal 
 
Réunion du conseil  
d'administration 
du 27 septembre 2005 
 
Province de Québec 
Chambre de commerce  
de la Haute-Matawinie 
 
À une assemblée du conseil d'administration de la Chambre de commerce, tenue au 521 
rue Brassard, 19h30, Saint-Michel-des-Saints. 
 
A laquelle étaient présents: 
Michel Trudeau, Michel Pelletier, Christian Monti, Pierre Legault, Gilles Coutu, Carole 
Robitaille, Sébastien Rondeau et France Chapdelaine, directrice générale. 
 
Absents:  
Marcel Auger, Johanne Gravel, Marc Champoux, Jean-Marc Flamand, Richard 
Handfield et Mario Gouin 

 
� � � � � � ��

1.-  Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par Gilles Coutu, secondé par Michel Trudeau et résolu unanimement 
d'accepter l'ordre du jour présenté. 

ADOPTÉE 
 

2.- Lecture et adoption du procès-verbal de la  réunion du 06 juin 2005  
   
Il est proposé par Michel Pelletier, secondé par Carole Robitaille et résolu unanimement 
d'accepter le procès-verbal de la réunion du 06 juin 2005.  
 

ADOPTÉE 
 
3.- Acceptation des comptes du 07 juin au 23 septembre 2005     
 Feuilles de dépenses de la directrice générale, Mélissa Charette 
 
Il est proposé par Gilles Coutu, secondé par Carole Robitaille et résolu unanimement 
d'accepter les comptes à payer du 07 juin au 23 septembre 2005 et les feuilles de 
dépenses de la directrice générale, Mélissa Charette. 
 
Discussions sur le fait que madame Charette ait conservé son téléphone cellulaire; on 
en vérifiera avec elle la raison. 
 

ADOPTÉE 
 

 267-2005 
 

  268-2005 
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4.- Informations 
 
4.1 Suivi de la dernière rencontre 
 
 Incendie Le Refuge – suivi (point 4.1) 

  
Monsieur Legault mentionne qu’ il n’y a pas de nouveaux développements, mais que 
l’enquête est toujours en cours. 
 
Discussion sur les commentaires apparaissant sur le site trailconditions.com.  Il est 
convenu que la directrice en fera une vérification régulièrement afin de pouvoir y 
inscrire des commentaires positifs sur notre région.  Pour ce faire, elle 
communiquera avec Denis Haineault, président, et Martin Benoît, vice-président, 
Club Royaume de la motoneige. 
 
AFL – Comité de travail des utilisateurs de la forêt (point 4.5) 
 
La directrice mentionne que l’étude « Plan d’action de diversification économique et 
de développement forestier de Lanaudière » a été présentée au Ministère des 
ressources naturelles.  Nous attendons l’annonce des subventions, qui devrait être 
faite sous peu. 

 
Poker Run – 6 août 2005 (Point 5.1) 
 
Monsieur Trudeau confirme que le Poker Run a remporté un grand succès encore 
cette année, avec 163 embarcations, dont certaines provenant des États- Unis (entre 
autres du Vermont et du Maine).  L’événement s’est déroulé en toute sécurité, et a 
valu à monsieur Trudeau des compliments de la Sûreté du Québec, sur le fait  que la 
sécurité sur le site et le déroulement de la journée allaient au-delà de leurs 
exigences.  Monsieur Pelletier félicite monsieur Trudeau pour cette activité, durant 
laquelle nous devrions peut-être promouvoir les activités d’hiver de notre région. 
 
Bouées sur le lac Taureau (point 6.2) 
 
Monsieur Pelletier demande si la lettre adressée à la MRC Matawinie (résolution 
265-2005) leur a bien été acheminée.  Madame Chapdelaine n’en a pas trouvé copie 
dans les dossiers et verra avec madame Charette si cela a bien été fait.   

 
4.2 Entrée en fonction 
 

M. Michel Trudeau souhaite la bienvenue à la nouvelle directrice générale, France 
Chapdelaine.  Elle explique le travail fait depuis son entrée en fonction : Révision des 
dossiers avec Mélissa Charette, et étant donné le congé de maladie de l’agent de bureau, 
Claudia Frappier, l’apprentissage de plusieurs de ses tâches, ce qui sera utile dans 
l’exercice de ses fonctions. 

 
La directrice mentionne aussi que puisque madame Frappier était en congé de maladie 
depuis le 23 août, les factures n’ont pas été émises avant son retour, soit le 19 septembre. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cela explique que certaines factures urgentes n’ont pas été payées, telles que celle du 
tournoi de golf, étant donné le manque de fonds.  Madame Charette, connaissant le 
système de facturation, aurait pu préparer les factures, mais l’urgence était plutôt de 
bien détailler les dossiers pour madame Chapdelaine, puisque madame Charette sera 
bientôt très occupée dans l’exercice de ses nouvelles fonctions.  Madame Chapdelaine 
mentionne qu’ il est clair pour elle qu’elle doit apprendre le fonctionnement de notre 
système comptable et qu’elle sait déjà l’utiliser pour effectuer certaines recherches et 
produire des rapports. 

 
Discussions sur certains projets qu’elle aimerait mettre sur pied : Soupers causeries 
(sera vu en varia), Cocktail de Noël (idée acceptée – détails à venir à la prochaine 
rencontre), bottin pour mentorat (projet de la Chambre de commerce de St-Félix, auquel 
nous participerons si la demande est acceptée – des nouvelles à venir en janvier), Projet 
Connexion Compétences 2006 (projet jeunesse – la demande doit être présentée en 
novembre).  Elle demande aussi à chacun de penser aux projets qu’ ils voudraient voir 
réalisés car elle désire préparer la planification stratégique 2006 (à être présentée à la 
rencontre de novembre). 
 
 
 

4.3 Nouvelles des derniers projets terminés 
 
Présentation des  profits des dernières activités de la chambre : 
 

Golf   2 674,15 $ (pratiquement final) 
Bottin   18 307 $ 
Formation  7 046,92 $ (pour 5 formations) 
Salon de l’emploi 3 086,98 $ 
 

4.4 Rencontre du conseil d’administration – Réserve faunique Rouge-Matawin 
 
L’assemblée annuelle a eu lieu le 31 août dernier.  Deux points sont ressortis de cette 
rencontre : Il est possible que la réserve abandonne la gestion du relais si aucun profit 
n’est fait durant la saison 2005-2006.  Ils envisagent de confier la gestion à une 
coopérative-employés ou à un sous-traitant s’ il y a lieu.  L’autre point fort de la 
rencontre a été la vigueur avec laquelle monsieur le maire, Jean-Pierre Bellerose, a 
défendu les travaux nécessaires sur la route 3 afin de préserver l’accès à nos boucles 
(motoneige) et l’accès à notre région. 
 
4.5 Réunion de démarrage, Plan de développement et positionnement du lac Taureau 
 
La rencontre a eu lieu le 1er septembre dernier, au Domaine du lac Toro.  Durant cette 
rencontre, un tour de table a été fait afin de voir les préoccupations et objectifs de 
chacun.  Des entrevues avec des intervenants clés du développement touristique et 
d’autres intervenants du milieu auront lieu en octobre. 
 
Discussion sur la rencontre des membres du conseil d’administration de la chambre avec 
Chantal Boutet, de Zins, Beauchesne et associés.  Cette rencontre a été fixée au lundi 24 
octobre, de 19 h à 20 h 30. 



4.6 Formation – Automne 2005 et printemps 2006 
 
La directrice mentionne que les cours d’anglais ont débuté le 12 septembre et se 
poursuivront jusqu’au 14 décembre prochain.  Nous avons 2 classes de 16 personnes, 
soit une classe de débutants et une classe d’ intermédiaires avancés.  Il est probable 
qu’aucun cours additionnel ne sera offert à l’automne, mais des cours auront sûrement 
lieu au printemps.  Madame Charette avait d’ailleurs fait parvenir un sondage à tous les 
membres il y a quelques mois, incluant leurs besoins en formation.  Ces demandes sont 
présentement à l’étude afin de voir quelles sessions devront être offertes pour répondre à 
leurs attentes. 
 
4.7 Étude véhicules hors-routes 
 

La présentation de l’étude d’ impacts socio-économiques de la motoneige sur le territoire 
des municipalités de St-Zénon, St-Michel-des-Saints et Ste-Émélie de l’Énergie, préparée 
par Desjardins Marketing Stratégique pour le Club Royaume de la motoneige et la SADC 
Haute-Matawinie, a été présentée lors d’une assemblée tenue le 7 septembre dernier à la 
salle municipale de St-Zénon.  Le travail fait par Desjardins Marketing, de même que la 
présentation, font ressortir vivement les retombées économiques de la motoneige pour 
notre région et l’ impact négatif majeur qui résulterait de la fermeture de certains 
sentiers, empêchant ainsi l’accès au différentes boucles/sentiers. 
 
 

4.8 Rencontre – relance du centre de ski 
 
Initié par messieurs Marcel Champagne et Réjean Gouin, ce projet requièrerait des 
investissements d’environ 1,3 million de dollars, qui pourraient être financés par la 
création d’une coopérative impliquant le plus grand nombre d’ investisseurs possible. 
 
Une rencontre a eu lieu le 10 septembre dernier afin de présenter le projet (une trentaine 
de personnes étaient présentes) aux intéressés.  Un comité a été formé et se réunira à 
nouveau dans les prochains jours afin de voir les actions à entreprendre pour bien 
débuter le projet.  Par la suite, une nouvelle rencontre « générale » aura lieu le samedi 
19 novembre prochain avec tous ceux possiblement intéressés à investir dans la 
coopérative.  La directrice générale se chargera de poursuivre les recherches concernant 
les subventions possibles. 
 
4.9 Rencontre – Table des partenaires du développement économique/Matawinie 
 
Cette rencontre a eu lieu le 15 septembre dernier à St-Alphonse.  Y ont été discutés la 
mise sur pied par la SADC d’un bottin pour les entrepreneurs, qui pourrait les aider au 
démarrage de leur entreprise, mais qui contiendrait aussi des informations pour ceux 
désirant planifier le développement de leur entreprise déjà constituée (agrandissement, 
développement de nouveaux marchés, etc.).  L’on y a aussi discuté de la préparation d’un 
feuillet qui cumulerait les informations principales sur les services offerts par Emploi-
Québec et le Club de recherche d’emploi pour les  personnes en recherche d’emploi.  Ce 
feuillet serait distribué par les chambres de commerces aux gens s’y présentant pour y 
demander de l’aide.  La prochaine rencontre de la table aura lieu le 10 novembre 
prochain. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4.10 Projet Cellule de mentorat Matawinie 
 
Une demande de subvention a été présentée à Développement social Canada par Josée 
Durand, Directrice générale de la Chambre de commerce de St-Félix-de-Valois, dans le 
cadre d’un projet de mise sur pied d’un bottin des mentors possibles pour la région.  Si le 
projet est accepté, Madame Durand sera responsable du projet et nous serons en charge 
de trouver les mentors pour notre secteur.  Par la suite, la SADC se chargerait de 
jumeler les mentors et les mentorés.  Il est à noter que la formule de mentorat devient de 
plus en plus populaire au Québec (56 cellules en 2005).  Nous aurons des nouvelles en 
janvier sur l’acceptation ou le rejet de la demande. 
 
4.11 Panneaux historiques – Parc municipal 
 
Manon Bédard de Rabaska Design et Gilles Rivest sont à finaliser les textes et le 
montage.  Le tout devrait être terminé pour la fin de la semaine prochaine (soit vers le    
7 octobre).  Par la suite, il faut compter 1 mois pour la production des panneaux, ce qui 
mène facilement à la mi-novembre pour l’ inauguration. 
 
4.12 Bureau d’accueil touristique – Subvention de la Caisse populaire Desjardins 
 
Pour la deuxième année consécutive, monsieur Sylvain Dessureault nous a confirmé la 
subvention permettant l’ouverture du bureau d’accueil touristique, du début septembre à 
la fin juin (paiement du salaire des deux préposées à 2 jours par semaine / Nous 
assumons les congés fériés et la période des fêtes). 
 
4.13 Projet de festival Country de Jocelyn Benoît 
 
Nous avons reçu une lettre de Jocelyn Benoît, qui désire mettre sur pied un festival 
country du 20 au 23 juillet 2006.  Sa lettre nous demande de trouver les commandites 
permettant de payer l’ installation d’un chapiteau, soit environ 4 800 $. 
 
Il est convenu de lui fournir les informations qui pourraient lui être utiles (contacts, 
subvention de Tourisme Québec pour les festivals et événements, etc.), mais que la 
Chambre de commerce ne peut s’ impliquer plus pour le moment dans ce projet. 
 
4.14 Signataires auprès de la caisse populaire et du CFE / 2005 – 2006 
 
Le Centre financier aux entreprises nous a demandé la résolution confirmant les 
signataires du compte de la Chambre pour l’année en cours.  Une vérification sera faite 
auprès de la Caisse populaire Desjardins de la Haute-Matawinie pour voir si toutes les 
signatures sont bien en dossier et le suivi sera fait auprès du CFE par la suite. 
 
4.15 Prochaine réunion du conseil d’administration 
 

La Chambre de commerce tiendra son prochain conseil d’administration le lundi 24 
octobre prochain à 20 h 30, tout de suite après la rencontre avec Zins, Beauchesne et 
Associés, à 19 h.  Des avis de convocation seront acheminés comme à l’habitude la 
semaine précédant la rencontre. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5.- Résolutions 
    

5.1 Signataires, remboursement de la marge de crédit (MC4), projet volet 2, 2001 
 
La directrice mentionne qu’elle a reçu un appel d’Alain Legault du Centre financier aux 
entreprises, auprès de laquelle nous avons une marge de crédit au montant de 12 300 $ 
impayée depuis novembre 2003 - les intérêts sont cependant remboursés à chaque mois. 
 
Elle explique que cette marge de crédit avait été demandée dans le cadre d’un projet 
volet 2, en 2001, pour la piste cyclable.  Madame Charette lui a expliqué qu’ il semble 
que le montant remboursé par DEC avait été utilisé pour payer des factures courantes à 
ce moment et que c’est la raison pour laquelle le remboursement n’a pas encore été fait. 
 
 Les membres du conseil demandent à madame Chapdelaine de communiquer avec 
Jacques Girardin, qui était directeur général au moment où le remboursement n’a pas 
été fait et voir au paiement de quels frais les argents ont servi.  Elle fera aussi les 
démarches afin de finaliser une entente de paiement avec le CFE. La résolution sera 
proposée lors de la prochaine rencontre du conseil d’administration. 

 

 
6.- Var ia 
 
6.1 Soupers causeries 
 
Monsieur Pelletier mentionne qu’ il aimerait que soient remis sur pieds des soupers 
causeries comme il y a déjà eu par le passé car des membres l’ont approché en ce sens.  
Madame Chapdelaine a eu la même demande.  Tous sont favorables à ce projet. 
 
Discussions sur les conférenciers possibles : intervenants, économistes, représentants de 
différents produits de Desjardins, etc.  Un premier événement pourrait avoir lieu au 
début novembre; une demande de soumissions sera faite aux intervenants concernés. 
 
6.2 Partenariat – Publicité sur les routes 
 
Monsieur Monti fait part au conseil de différentes idées concernant entre autres : achat 
de publicité sur certaines routes et mise en place d’un système de transport (à être défini) 
pour les touristes outre-mers individuels venant dans la région. 
 
 
Il est résolu par Sébastien Rondeau, secondé par Christian Monti et résolu à 
l’unanimité d'accepter la levée de l'assemblée. 
 

ADOPTÉE 
 
 
___________________________________________   
 ___________________________________________________ 

France Chapdelaine     Michel Trudeau 

   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 

270-2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Directrice générale     Président 
 


